

“班上有人打起来了”，神反转感动全网

原来是全班同学为班主任筹备的生日惊喜

“马老师，班上有人打起来了，还挺严重，您快去看看。”近日，在江苏徐州，一则高二学生为给班主任老师送生日惊喜，上演神反转的视频刷爆全网，收获200多万的点赞量，被多家媒体关注转发。有网友为这师生间双向奔赴的爱点赞：看哭了，老师懂学生的疲惫，学生理解老师的严厉。2月20日，现代快报记者来到徐州市树恩高级中学高二(5)班，听班主任马卫东和同学们讲起此次“意外惊喜”背后的暖心故事。

现代快报+记者 张晓培



同学们记录下生日惊喜 视频截图



班主任马卫东 现代快报+记者 张晓培 摄

精心策划： 同学们分工筹备生日惊喜

“我们经常和马老师一起在学校食堂吃饭，有一次闲聊，无意间得知2月17日是他55岁生日，然后我跟班里同学一商量，决定给他一个生日惊喜。”今年16岁的黄冠澎，是徐州市树恩高级中学高二(5)班的班长，也是本次“意外惊喜”的策划者。他告诉现代快报记者，他和同学们沟通后，立即得到全票支持。

“马老师平时比较担心我们男孩子之间会起冲突，所以我们就想用这样一个谎言调动他的紧张心情，然后再来个惊喜，可能会让他更加印象深刻。”黄冠澎说，为了达到最好的效果，他和同学做了明确的

分工。

同学们每人凑了不到5元钱，由一名走读生负责外出购买蛋糕；几名有美术天赋的女生在右侧黑板上画出马卫东老师的画像，并写上“To 马老师:Happy Birthday”；黄冠澎在左侧黑板上写下“已经不是54岁的小孩子了”；“演技派”则负责上演打架戏码；数学课代表叶帅志承担起“骗”老师的重要职责……

由于2月17日马老师要坐高铁回河南新乡的家，所以同学们把“生日惊喜”提前到了2月16日，大家利用晚餐休息的时间，在晚自习开始前默默筹备。“万一马老师提前进教室，我们还没准备好怎么办？我们考虑到这一点了，所以专门请来英语老师为我们‘保驾护航’。”

“我主要帮了孩子们两件事情，

一个是把手机借给他们，另一个就是把马老师带离班级，让孩子们有充足的时间去布置教室。”任海师是高二(5)班的英语老师，他说，全程见证了马老师的幸福时刻，非常羡慕，也非常欣慰。“孩子们很有心，也非常懂事，他们理解老师的辛苦，所以用这样一种方式表达心中的感恩，让学校所有老师都很感动。”

心情反转：

得知真相的老师激动得像孩子

“马老师，班上有人打起来了，还挺严重，您快去看看。”2月16日晚自习前，叶帅志的紧急“求救”，让马老师瞬间紧张起来。

“确实信了，很担心孩子们出

事，心里很着急。”班主任马卫东说，他当时一路小跑赶往教室，当看到讲台前“打架”的学生面带笑容时，他迟疑了一下。“当时急急忙忙的，也没看到黑板上的字，发现孩子们面带笑容，我以为是他们跟我开玩笑，我还轻轻地打了他们一下，后来转过头看到黑板，才发现孩子们给我准备了那么大的惊喜。”说着，马卫东的眼眶湿润了。

视频中，同学们端上两层的生日蛋糕，齐声唱着生日歌，待歌声结束，大家集体起立，说道“马老师，您辛苦了”……这一切，马卫东看在眼里，记在了心上。“非常感动，当时激动得像个孩子一样，手足无措，脸上是笑着的，但是眼泪却流下来了。”马卫东坦言，为了不让孩子们看到他流泪，他假借弄头发，趁机将滑落的泪水抹下。

“付出再多也值了，我们的校训就是‘知恩感恩，成就未来’，孩子们的做法体现了这一点，代表老师们的辛勤付出还是有回报的。”马卫东说。

双向奔赴的爱：

老师走进学生心里，学生知恩感恩

一个生日惊喜，体现了师生间双向奔赴的爱。

“老师好不好，孩子的行为说明了一切。”“看哭了，一个好老师，一群知恩感恩的孩子。”“看到热泪盈眶，这是全网最幸福的班主任，被学生宠成了孩子。”……一条条留言，温暖了老师和孩子们，这场双向奔赴的爱，也温暖了无数网友。

现代快报记者了解到，班主任马卫东虽然是数学老师，但他也经常带着学生念英语，用班长黄冠澎的话说，他是一位“全能”老师。“各科内容，马老师都可以辅导我们，另

外他还特别关心我们的心理健康，会关注我们的情绪，相处得像朋友一样。”

考试成绩不理想，马卫东会贴心安慰孩子们，给大家鼓励；谁遇到困难，马卫东也会及时上前，尽全力帮忙……一件件小事，一份份关爱，都被这群孩子们记在了心上。

“他还会教我们做人的道理，说人一定要有自己的思想，不要人云亦云，要有独立的思维去判断事物、去认识世界。”叶帅志评价，马老师，既有严厉的一面，又有平易近人的一面，让人既敬佩又喜爱。“我们也经常和他开玩笑，真的处成了朋友。”

都说十几岁的孩子叛逆，难管，但在马卫东眼里，并不是这样。

“作为老师，要有爱心、耐心、细心、恒心，孩子们会带好的。”马卫东说，作为班主任，他的特点是腿勤，早晨去教室早一点，晚上下班晚一点，多去宿舍转一转，和孩子们聊聊天，只有了解学生，才能走进学生的心里。“你对他们好，他们是能感受到的。”

“马老师心态非常年轻，和学生打成一片，人缘非常好，孩子们都喜欢他。另外他自己也是非常认真刻苦的人，休息了也要带几本书回家，一直坚持学习，用实际行动影响着学生。”英语老师任海师评价。

“在学校和老师的教育下，学生们有一颗感恩的心，用他们的方式回报学校，回报老师，我也为有这样一批优秀的老师和学生感到高兴和自豪。”该校党支部书记、校长鹿晓波说。



扫码看视频

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏

传递阅读的力量

GREEN

绿色生活，低碳出行

出行绿色

中宣部宣教局 中国文明网